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Student Satisfaction Survey Report 

ACADEMIC SESSION: - 2022-23 

R C U Government Post Graduate College Uttarkashi, Uttarakhand 

Total Respondents: 173 

The Internal Quality Assurance Cell ((IQAC) conducted Online Student Satisfaction Survey (2022-

2023) on Teaching –Learning & Evaluation Process of the Institution. A total number of 173 students 

participated in the online survey. The findings of the survey are analysed below:- 
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                                   TEACHING LEARNING AND EVALUATION 

Q 1.
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Q2.  

 

Q 3. 

 

Q 4. 
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Q 5.  

 

Q 6  

 

Q 7 
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Q 8  

 

 

Q 9 

 

Q 10. 
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Q 11. 

 

Q 12. 

 

Q 13. 
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Q 14. 

 

Q 15. 

 

Q 16.  
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Q 17. 

 

Q 18. 

 

Q 19. 
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Q 20. 

 

Q 21. 

आपके संस्थान में समग्र शिक्षण-अशिगम अनुभव को बेहतर बनाने के शिए तीन अविोकन/सुझाव दीशिए (Give 

three observation / suggestions to improve the overall teaching – learning experience in 

your institution) 

 

The suggestions/comments received from students are summarized below which will be 

taken for further improvements: 

1. Lessen the extra work given to teachers other than teaching. 

2.  Class test should be taken or revision should be done after finishing any unit. 

3. A little more focus on skill development and practical classes 

4. Mostly use the Modern method of Teaching (On the projector screen). 

5. Send the students in front and told them to explain the Topic which has been teached. 

6. Session should be done regularly in the College. 

7. Teachers in our institution are well dedicated towards their work. So the overall 

teaching -learning experience in our institution is good 

8. Proper time for every semester. 

9. Exam at appropriate time. 

10. Syllabus must be complete before examination. 

11. Lack of infrastructure in Art Campus -there is no classes available for students of 

different semester there is only 3 classrooms which is very bad . 

12. Lot of other activities which disturb the classes  

13. Digital board should be in every class  
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14. Student hostel for more students  

15. Revision should be done after completing particular unit. 

16. Assignment and practical should be given before exam date at least student should get 

some time to study 

17. And more importantly university should manage the exam time table. 

18. Practical learning 

19. More interaction in the class  

20. Using modern tools like smart board 

21. More focus on conversation with each and every student 

22. Encouraging extracurricular activities 

23. Confidence development 

24. ICT tool should  be used  

25. Requirement of LCD projectors 

26. Well lab facilities including equipment 

27. Digital lab 

28. Lack of practical equipment present in the lab. 

29. There should be a better library 2- use of virtual lab properly 

30.  Provide e books 

31.  Books must be available in library 

32.  Use smart Book in chemistry also 

33. Use better graphics and visual media to engage students well 

34. Use of digital boards and other multimedia. 

35. Requirement of more books in Library 

36. Teaching should be bilingual  

37. Semester band ho library me new book ho pdne ke liye laptop   diye jaye 

38. Teacher should not only teach their subject but also some social issues. 

39. Utilize the latest technologies ,try to reach every student and ask for their doubts 

40. Make study based on practical learning 

41. Make discipline like 75% attendance compulsory 

42.  Notes should be bilingual. Teachers use only hindi language to narrate which makes 

english medium students difficult to understand. 
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SUMMARY OF STUDENT SATISFACTION SURVEY 

 

Student Satisfaction survey reveals that almost 55% students said that more than 70% of the 

syllabus was covered in the classes. Almost 80 % of the students were satisfied with the 

teaching skill and knowledge of the faculties and their preparation for the class.. More than 

85% of the students were satisfied with the fairness of internal exam process and evaluation 

process of the college. 55 % of the students pointed out that their performance in the internal 

exams usually discussed with them. Around 73% of students said that teachers encourage 

them to take field visit and to participate in student exchange programmes. Similar share of 

students said that the teachers support them towards cognitive, social and emotional growth. 

72 % of participants said that the institute provides them various opportunities to learn and 

grow. 65% of the participants said that teachers regularly inform them about their expected 

competencies, courses outcomes and do follow-ups with the students. Nearly 78 % of 

students said the teacher illustrate the concepts through examples and applications. Approx. 

69 % students said that institute makes effort to engage students in the monitoring, review 

and continuous quality improvement of the teaching learning process and teachers uses 

student- centric methods such as experimental learning, participative learning and problem 

solving methodologies to enhance learning experience of the students. 80 % of students said 

that teachers encourage them to participate in extracurricular activities. Nearly 82 % of 

students said the institute/ teachers make effort to inculcate soft skills, life skills and 

employability skills to make you ready for the world of work. 50% percentage of teachers use 

ICT tools such as LCD projector, Multimedia, etc. while Teaching. Nearly 70% of students 

said that the overall quality of teaching-learning process in your institute is very good. While 

20 % remain neutral in their view. Many students provided suggestion to further improve the 

teaching learning experience in the college.  Suggestions provided by students are listed in 

the analysis report. These suggestions have been thoroughly discussed in the NAAC core 

committee meetings for possible implementation in the next academic sessions. 

 


